

案號：106010007

萬海慈善補助醫療費 6 萬元

13 歲少女莫名癱瘓 母憂難籌高額醫費

撰文 | 王誼瑋

一年了，每次檢查報告都「正常」，對於 13 歲的卉妤（化名）及媽媽美貞（化名）都是煎熬，找不出病因，無法對症下藥，讓美貞帶著卉妤跑遍各大醫院。

去年一月初，卉妤從家裡樓梯跌下，沒有外傷，只是看到媽媽回來後委屈的痛哭，但不一會兒，卉妤腳趾頭開始發麻……。掛急診觀察後即被請回，但卉妤麻的狀況逐漸往上蔓延，第三天除了頭，全身癱瘓了！美貞焦急推著輪椅去神經外科，報告仍無異狀，醫生先用症狀判斷「脊髓損傷」而打類固醇。癱瘓半個月後，卉妤的身體終於能動了。經由職能治療跟物理治療並行復健三個月，卉妤可以靠自己走路，只是右腳仍然沒有知覺。

卉妤逐漸適應右腳沒感覺的生活節奏，開心時會跳跳舞，生活也不再悲傷。美貞評估，維持半年的穩定期應該可以上學了。國一入學，卉妤如期報到；但背了三天的書包後，卉妤又從校園回到醫院。她說：「上課時，左小腿又麻上來了，整間教室都是我的哭聲。」美貞說：「她最早是身體癱瘓，但有感覺。現在是可以走，但沒感覺，常常無法起身或有時無預警的倒地。去年九、十月跌了兩次，都腦震盪。」美貞無奈的說：「我



施打要價 25 萬元的免疫球蛋白，是卉妤康復的最後一線希望。

也曾怕她是因為心理恐懼而影響生理，所以在她熟睡時拿針觸碰她敏感部位，結果還是沒感覺。」

第二次癱倒送醫，醫生懷疑是髓鞘的問題，建議施打免疫球蛋白，要價 25 萬元，卉妤怯步了，心想：「家裡可以負擔嗎？而且是最後一招了，若一絲希望都沒用，我就真的只剩一顆頭了。」但是天下父母心，美貞表示要更縮衣節食來籌措女兒的醫療費用。

美貞跑過健保局及問過私人保險，因為沒有確切病名，健保不給付、保險也不理賠。案家僅靠父親一年約 40 萬所得，高額醫療費實難短時間籌出，但卉妤癱倒的頻率漸增，治療刻不容緩。基金會訪視後補助 6 萬元，給孩子治療的機會，也邀您一起讓卉妤可以再度翩然起舞，捐助請註明「桃園卉妤」，詳情請見第 54 至 55 頁。

本文個案指定捐款截止日：民國 106 年 3 月 31 日